

掐人中 不是真“掐”是“推”

现场急救不建议人工呼吸，最好采取胸部按压

人中这个穴位最好是“推”不是“掐”；现场急救不建议首选人工呼吸，可用胸部按压加上气道开放的方法……近日，南京市急救中心的专家为市民解读了一些常见的急救误区。

常见错误：
指甲“掐”人中

钱志耀是南京急救中心的一线抢救人员，他告诉记者，去年镇江路有位买菜的老人突然晕倒，他们赶到那里的时候，发现老人正靠在栏杆上喘着气，原来老人因为没有吃早饭，低血糖造成晕倒，并无大碍。细心的急救人员发现老人的嘴唇淤紫，才知道是附近的路人，采取掐人中的方法急救造成的。“路人确实是好心，但是方法错了，我们在急救的过程中，经常发现人晕倒了，整个脸也是紫色的，一问也是掐人中掐的，有的人甚至用指甲使劲掐。”钱志耀说，掐人中没有错，错的是方法，人中之所以能够救命，是因为人中是任脉和督脉的交汇处，会刺激到人体的各个部位。该穴位位于鼻下上嘴唇沟的上三分之一与下三分之二交界处，为急救昏厥要穴。

掐人中一般选择男性，一是因为男性的指甲一般不太长，二是因为男性比较有力。掐的时候要注意手法，最好是推。一般情况下用大拇指指端按在人中穴，其他四指放在下巴下面，大拇指往上脑部后上方推动该穴位。

现场急救：
不建议人工呼吸

“很多时候，我们去现场急救，热心的市民已经试图抢救了，但是常见的是喜欢搭手脉，看看人有没有希望，其实这个时候抢救人员一般都很紧张，而我们手指也有小动脉，因此很多人常常搭错脉，不是很准，正确的方法应该是摸颈动脉。”钱志耀告诉记者，另外一个很重要的就是，现在国外已经不建议首选人工呼吸，人工呼吸确实是一个救命的方法，但是现场施救环境比较复杂，很多时候施救人员并不清楚伤员所患何种疾病，所以这个时候去人工呼吸，对施救人员来说自身保护不够。美国新的急救观点是尽量不采用人工呼吸，有时会发一个硬币大小的人工呼吸膜，用来规避这样的风险。而在国内，人工呼吸膜由于价格比较贵，还不太能够推广，现在更多采取令心

脏受到“按摩”的抢救方法，也就是胸部按压方式，同时开放气道的方法，同样可以抢救患者。开放气道的方法是，抢救者将一手掌小鱼际（小拇指一侧）置于患者前额，下压使其头部后仰，另一手的食指和中指置于靠近颈部的下颌骨下方，将颈部向前抬起，帮助头部后仰。必要时拇指可轻牵下唇，使口微微张开。“最重要的是大声呼喊周围人员，打电话求助医院或者专业急救人员。”钱志耀说。

家庭急救：
有时候不能太急

在家庭急救里，有的心脑血管疾病，需要立即送往医院抢救，有的患者不需要那么紧急抢救，相反需要缓一缓。“在家里出事的，一般都是老人居多，而且尤以心脏病最多，但是判断病因非常重要，比如心衰的病人，就不能急速搬动。心衰的老人需要休息一会，让他喘一会，如果迅速搬动，反而会加重病情。”钱志耀说，如果家属实在不会急救，除拨打电话求助外，很重要的就是保证病人气道畅通，如果老人颈椎没有受伤，一定要记得将老人颈部后仰，这样给后来的急救人员留下时间。**快报记者 刘峻**

绿地洲际酒店尽显顶级奢华

周年庆期间，餐厅打7折

5月28日，南京首家国际化奢华品牌酒店——南京绿地洲际酒店将成功运营整整一年。在只用了短短三个多月的筹备时间后，南京绿地洲际酒店亮相于鼓楼紫峰大厦。随着酒店正式运营，南京绿地洲际酒店创造了许多行业内奇迹。开业当月就实现了收支平衡，开业第四个月就实现了月营业额过千万，并一直稳稳守住千万月营业额大关，这一成绩在洲际酒店管理集团内是罕见的。

南京绿地洲际酒店是洲际酒店管理集团旗下的顶级奢华品牌。在众多对于奢华的概念诠释中，洲际酒店管理集团认为，奢华不是物质上的不断堆砌，而是一种人生体验，并可以把自己的独特体验与自己的亲朋好友一起分享。在秉承这一理念以及紫峰大厦的全球影响力的基础上，南京绿地洲际酒店将为宾客提供无与伦比的奢华体验。

促进下，南京绿地洲际酒店从开业至今得到了市场高度认可，备受商务旅客称赞。意大利马尔凯大区与江苏省经贸洽谈会、中国2010年度中小企业创意经济年度峰会、马天尼中国巡展南京站、亨得力时光之旅……一系列横跨政治经济与最新潮流时尚的盛会纷纷在南京绿地洲际酒店的舞台上上演。既吸引了柳传志、李彦宏这些商界领袖，也引得邵方逸华、李兆基等社会名流纷至沓来。如何使得这些见惯大场面的客人对酒店的服务满意呢？南京绿地洲际酒店的秘诀是“深入洞悉”的经营理念，这一理念正是从洲际集团对于“奢华”的诠释延伸而来，充分挖掘本地文化特色，糅入酒店的服务当中，使得客人能更好地体会当地文化与风土人情。

本地客人对南京绿地洲际酒店最深刻的印象便来自于酒店所提供的精致而多元化的美食。粤翠轩中餐厅的地地道广式点心，是中国传统饮食爱好者的聚集地；地平线全日餐厅的多国自助料理满足了时尚年轻人的味蕾；云端餐厅的雅致氛围和清爽的地中海菜肴提供了欣赏南京夜景的新理由。在一周年店庆期间，南京绿地洲际酒店八楼的池畔酒吧也将揭开神秘面纱，为南京人奉上最新潮的美食品尝。并且酒店将把池畔酒吧4天营业收入的10%捐献给南京红十字会，为南京的人道救助事业尽一份力。除此以外，周年庆期间，南京绿地洲际酒店推出感恩答谢活动，汇聚美食坊、池畔酒吧、地平线全日餐厅、粤翠轩中餐厅及云端餐厅都将享受7折的优惠回馈市民。 杨坤

真诚服务 绝不含糊

空调遇故障，拨 96060

这几天，南京的温度节节高升，晴好天气也将“连庄”，空调的使用频率逐步增大。目前，许多家庭和单位已经开始启用空调，但不少空调第一次开机就罢工。快报便民网组织空调清洗、维修、移机专业服务人员随时待命，确保读者正常使用空调。

读者，每年换季前最好对空调的过滤网进行一次清洗，如遇到空调故障，一定要及时联系专业维修人员进行维修，千万不要找街边的“游击队”。

如果您家的空调需要清洗、维修或是移机，可随时致电现代快报 24 小时服务热线“96060”预约服务。我们将派专业服务人

好保姆难觅一直是困扰许多城市家庭的老大难问题。网友“美满肋骨”在我能网上发帖调侃起了自家的极品保姆：“每天饭点过来，磨磨蹭蹭地拼出几个菜，味道就不说了，光看她做完饭后的厨房就够倒胃口了，台面上、墙壁上全是油点子，菜叶子夹在橱柜缝里也不知道清理。天天食不知味还要收拾残局，请保姆比不请保姆还累！”网友“绿色飘飘”也回帖抱怨道：“虽然说保姆不满意

可以换，但频繁更换保姆也是件费心费力的事儿，找个合心意的保姆怎么这么难？”
即日起，由快报我能网便民服务和省妇联就业服务中心联手打造的“钟点工保姆”对接计划正式上线。一批经由省妇联就业服务中心专项培训的金牌家政人员已抵达我能网便民服务，等待为您提供“家人式”的温情服务。想要聘用专业保姆的市民们赶紧拨打96060或登录我能网咨询预约吧。